

# “听了你的讲解后,我都懂了!”

## 市二医院开展“世界防治结核病日”主题宣传义诊



▲活动现场,医生耐心地为市民科普结核病知识

3月24日是第26个“世界防治结核病日”。株洲市二医院联合响石岭街道社区卫生服务中心在石峰区株百超市开展了以“终结结核流行,自由健康呼吸”为主题的宣传义诊活动,医院感染科主任王美英、护士长贺光辉、副主任医师廖志恒及黄菲等专业团队参与其中,并为市民提供免费的健康义诊咨询服务。

“医生,医生,你能给我讲一讲结核病到底是什么病吗?”已经70岁的刘奶奶听说老年人是结核病的易感人群,主动询问起一旁感染科主任王美英主任相关知识。

王美英主任耐心的向刘奶奶讲解:“肺结核又称‘痨病’,由结核杆菌引起,主要侵害人体肺部,病人通过咳嗽、咳痰、打

喷嚏将结核菌播散到空气中,健康人吸入带有结核菌的飞沫就可能受到感染。结核病是可以预防的,通过积极发现并正确治愈传染源,经常保持室内通风换气,保持锻炼身体,增强免疫力、为新生儿接种卡介苗,就可以减少感染和发病的机会。”

听了王主任的讲解后,刘奶奶长舒了一口气,握着王主任的手说道:“听了你的讲解后,我都懂了,真是谢谢你了医生!”

通过此次宣传、义诊活动,加强了群众防治结核病的意识,进一步推动了结核病防治工作的全面开展,为降低结核病发病率、保障人民群众身体健康、促进社会和谐发展作出积极贡献。

(图/文 通讯员 陈恺祺)

## 株洲市心衰沙龙 在株洲恺德心血管病医院成功举办



▲查房现场

心衰是各种心脏病的晚期阶段,为促进株洲市心衰学科的发展,近日,株洲恺德心血管病医院承办了株洲市心衰沙龙,邀请中南大学湘雅二医院心血管病研究室主任彭道泉教授现场为参会者分享自己的临床经验。

当天,彭道泉教授通过诊疗病例分析与现场教学查房相结合的方式,从实例出发,提出在心衰的病因诊断、病例随访、预防、康复等方面工作的规范化建议,也让现场更多临床医生了解到心衰治疗的前沿技术。

株洲恺德心血管病医院作为心血管病专科医院,始终致力于心血管各学科诊疗技术的不断开拓创新,2006年开展了心脏介入技术;2010年晋级为湖南省三级心血管病专科医院;2015年心血管内科被省

卫计委认定为湖南省市州级医院临床重点建设专科;2017年5月,医院成功引进国内知名的心外科领军人才曾祥军教授,开启了湖南省心脏外科的全胸腔镜时代;2017年7月,医院胸痛中心通过中国胸痛中心联盟认证,成为湖南省地州市医院胸痛中心联盟成员;2019年,医院心衰中心也顺利通过中国心衰中心联盟认证,晋升“国家队”;2020年,医院心血管内科再次被省卫健委认定为湖南省市州级医院临床重点建设专科,同年12月26日,该院被认证为国家标准化心脏康复中心建设单位。株洲恺德心血管病医院始终专业、专注、专心、专科化发展,为患者提供更加高效优质的血管疾病医疗服务。

(图/文/通讯员 黎婕妤)

## 株洲伤科医院举办医务人员 科研能力提升培训会

为提升医院科研能力和科研水平,加快科教兴院的步伐,3月19日下午,株洲市中医伤科医院科研能力提升培训暨青委会第一季病例分享会在医院学术报告厅隆重举行,会议邀请到湖南省中医药大学李鑫博士到会授课。医院各临床、医技科室负责人、研究生等100余人参加培训。

会上,宋美英副院长表示医学科研是提高医疗质量、培养医学人才、促进医院管理现代化的必要措施,“我们要立足中医骨伤,勤思考、多尝试、刻苦攻关,在提升自身科研能力的同时,也要加强与科研机构、高校的科研协作,不断拓

展思维,多提科研项目、多出科研成果,持续提升科研能力和科研水平,以提高伤科医院整体医疗技术水平,造福更多的患者。”

培训会上,李鑫博士以《临床基础类课题申报、撰写策略、结题与研究热点》为题,讲解了课题研究的过程和方法,寻找规律、凝练经验,如何填写项目申报书,并指出课题中如何克服研究存在的问题,解答了大家目前存在的困惑和疑问。培训会后,青年学术委员会主任委员李康贵作《钢铁侠是怎样炼成的》的病例分析,并进行了现场讨论。

(通讯员 宋维)

## 市妇幼保健院在学习党史中 感悟初心使命



▲全体党员干部重温入党誓词

3月24日中午,株洲市妇幼保健院党委理论学习中心组带领该院在职党员来到“践行习近平新时代中国特色社会主义思想典型案列”湘江风光带现场教学点,围绕“学史明理”开展党史学习教育第一次专题现场教学,重温党史故事,回眸党史印迹,汲取经验智慧,领悟初心使命,激发奋进力量。党委副书记、院长宋兵文,院党委班子成员及各支部党员200余人参加了学习。

历史是最好的教科书。全体党员走在有着300多米长的湘江风光带文化墙边,一幅幅雕塑画面再现了中国共产党的初创时期在株洲的红色印记。在毛泽东考察农民运动旧址(醴陵)、水口连队建党旧址、茶陵县工农兵政府旧址、毛泽东朱德第一次会面旧址、红一方面军总前委株洲会议旧址、毛主席夜宿茶陵旧址等场景前大家驻足停留,仔细地聆听各支部讲解员声情并茂地讲述毛泽东考察农民运动

旧址、水口连队建党、红一方面军总前委株洲会议、毛主席夜宿茶陵的故事,了解在株洲这片红色热土党的百年发展史,感受到株洲历史的文化魅力。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”参观完毕,党委副书记、院长宋兵文右手举拳,带领全体党员干部一起重温入党誓词,庄严而坚定的宣誓响彻湘江风光带。征途漫漫,惟有奋斗。党员们纷纷表示,将时刻牢记共产党人的初心使命,践行在党旗下的铮铮誓言,铭记党史,感恩先烈,将这种伟大革命精神转化为日常工作的强大动力,为全市妇女儿童的健康事业贡献自己的力量,以实际行动庆祝中国共产党建党100周年。(图/文 通讯员 袁银)

## 谊萍 婚友会所

谊萍婚友会所成立十九年历史,在此期间成功配对上千对为良缘,本婚友会所还获得了声湖区荣誉证书、株洲市婚介协会合格单位,本所收费低,成功率高。

女离异,30岁,1.60米,音乐学院毕业,漂亮,做生意,小孩判给对方。

女离异,35岁,1.65米,互联网工作,独女,有房,漂亮,有女儿。

女离异,32岁,1.66米,互联网工作,有房,无负担,女孩判给对方,漂亮。

女离异,57岁,1.58米,事业单位退休,有房,无负担,条件好,形象佳。

女离异,47岁,1.62米,网约车工作,有房,无负担,条件好,形象佳。

男未婚,37岁,1.68米,医师,有房多套,条件好,独生子,父母退休。

男未婚,47岁,1.68米,银行工作,有房,父母退休。

男离异,57岁,1.72米,事业单位工作,条件好,有车有房。

男未婚,28岁,1.77米,做生意,有房有车,条件好。

男未婚,50岁,1.75米,建材厂老板,有房,无负担,父母去世。

热线: 28237011  
15386203070

地址:株洲市中心七一路口和  
人民路交叉点  
步行对面(谊萍婚友会所)

## 梁俊 婚姻

株洲梁俊婚姻服务有限公司  
做最真实的婚介  
做客户有依靠的婚介  
做有良心的婚介

专业提供婚姻介绍,征婚交友,相亲约会服务公司经工商管理部门核准注册,奉行坚持诚信、真诚、热情、耐心、理解、周到为服务宗旨,保证所有会员资料真实安全、可靠可信,为征婚者提供多种现代快速优质的服务。公司拥有专业资深婚嫁指导师团队,为会员提供全程优质服务,提高成功率。专业婚嫁指导师,真诚相亲,打造幸福,没有距离。

热线: 18673309882  
罗姐  
19873319551  
雷锋姐  
13873395129  
红娘姐

地址:株洲火车站对面金轮时代广场B座8楼801号

# 部分接种点首批疫苗已打完

## 市卫健委:争取这几天将疫苗补充到位,市民可提前预约接种

本报讯(株洲晚报融媒体记者 刘琼 刘平)这两天,随着我市普通人群开始大规模接种新冠病毒疫苗,有的接种点已经出现首批疫苗打完的现象。3月28日,市卫健委提醒市民,为避免白跑一趟,大家去接种点前,可提前通过电话或者微信公众号预约接种。

3月28日下午,记者在天元区嵩山街道社区卫生服务中心走访发现,该中心的出入口悬挂了一张海报,上面写着:第一批新冠病毒疫苗已打完,如有接种需要请电话预约。医务人员介绍,该中心的首批新冠病毒疫苗已于3月27日下午3时用完,市民若有接种意愿需等下一批疫苗。

“我看了网上的消息特意来接种,没想到白跑了一趟。”家住香山社区香山美境小区的居民曾远娜有些遗憾地说。

“市民的接种热情很高,加之有的地方人员集中,导致部分社区卫生服务中心预备的首批疫苗已经打完。”市卫健委相关负责人介绍,目前,我市正在积极与省里对接,争取这几天将疫苗补充到位。此外,为了方便市民接种疫苗,我市采取了多种措施,例如精准预约、错峰接种,尽可能避免人群聚集和排长队;延



▲3月28日,嵩山街道社区卫生服务中心提醒市民首批新冠疫苗已打完 记者 刘平 摄

长门诊服务时间、双休日加班,一些接种门诊开到晚上9点,周六、周日也可接种,尽可能保证市民时间上的便利。

对于部分市民对接种后不良反应的担忧,该负责人表示,任何疫苗接种后都存在少数人发生疑似预防接种不良反应,大家不必过度担心。接种新冠疫苗后,常见的不良反应主要包括:接种部位疼痛、红肿或出现

硬块,全身乏力、发热、头痛,还有一些人出现咳嗽、食欲不振、呕吐、腹泻等。出现这些反应都属于正常情况,一般不需要特殊处理。

“完成接种后,市民应在现场留观30分钟方可离开。”该负责人表示提醒市民,接种了新冠病毒疫苗也不能放松警惕,依然要戴好口罩,做好防控措施。

## 提醒:这家研学旅行公司 被查出非法集资

本报讯(株洲晚报融媒体记者 易蓉)近日,长沙市天心区打击和处置非法集资工作领导小组发布了一则警示:经风险排查发现,湖南民华研学旅行有限公司存在“以建设研学旅行基地为名公开对外宣传,并通过办理会员赠送代金券的方式向社会公众募集资金”的行为。

据了解,湖南民华研学旅行有限公司总部位于益阳安化,在株洲等地设有分公司,均未取得国家金融管理部门的批准或者备案,不具备从事任何金融业务的资质。

3月28日,市政府处非办通过本报特向市民“喊话”并发布警示,“天上不会掉馅饼”,“高收益必然伴随高风险”,市民要提高警惕,若遇疑似非法集资情况要及时向当地市政府处非办、公安等相关部门举报。

记者了解到,目前市处非办已联合相关部门进行风险排查,该负责人提醒,非法集资常以承诺高额回报、造虚假项目、以虚假宣传造势、利用亲情诱骗作为常用手段,因此,消费者识别非法集资活动要做到“四看”,即一看融资合法性,除了看是否取得企业营业执照,还要看是否取得相关金融牌照或经金融管理部门批准;二看宣传内容,看宣传中是否含有或暗示“有担保、无风险、高收益、稳赚不赔”等内容;三看经营模式,有没有实体项目,项目真实性,资金的投向去向、获取利润的方式等;四看参与集资主体,是不是主要面向老年人等特定群体。

《跟着晚报去旅行》2021年首届旅游节启航

# 畅游大西北

空调专列 13日游!  
一次玩遍六省

河南、青海、甘肃、新疆、宁夏、内蒙

部分景点  
陈家沟、沙坡头、青海湖、敦煌莫高窟  
天山天池、月牙泉、通湖草原

报名事项  
出发时间:2021年5月30日左右  
报名地址:株洲日报社晚报大楼(B座)一楼101室  
报名时间:工作日上午9:00-12:00、下午15:00-17:00  
咨询热线:0731-22593711  
15367339799(李先生)

温馨提示  
4月23日前全款报名者,报名现场可享受200元/人的现金优惠,还将获赠一份宁夏当地特色枸杞小礼包、一个沙漠防风脖套、一项新疆特色美食小花帽;旅游途中,将在吐鲁番免费品尝当地特色瓜果,参加篝火晚会时,每团还将免费品尝价值1980元的烤全羊一只。(礼品均为当地赠送,不折现)

声明:《跟着晚报去旅行》系《旅游周刊》活动专栏,旨在为读者挑选性价比高的、适合自己的旅游线路。我们每次挑选的线路都由具备相应旅游经营资质的旅行社提供,旅途中一切责任义务由旅行社全权负责。本次线路由湖南温馨夕阳国际旅行社有限公司(经营许可证编号:L-HUN-CJ00096)提供